

28 мая 2010 года ушла из жизни Ольга Михайловна ФЛОМЕЕВА



Ольга Михайловна Фоломеева родилась 26 августа 1933 г.

В 1957 г. с отличием окончила 1-й Московский медицинский институт им. И.М. Сеченова. Стремление к знаниям, высокая трудоспособность, острый ум, огромный интерес к медицинской науке и смежным дисциплинам проявились у Ольги Михайловны еще в студенческие годы. В течение 5 лет она работала в практическом здравоохранении, раскрывая себя как клиницист.

В 1962 г. она пришла работать в Институт ревматологии, занимая должности врача, младшего, старшего научного сотрудника, а с 1985 г. — заведующей лабораторией научно-организационных проблем ревматологии, в 1976 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию «СКВ у подростков». За эти годы Ольга Михайловна Фоломеева стала высококвалифицированным специалистом-ревматологом широкого профиля, объединяющим опыт и знания отличного клинициста с работой по совершенствованию организации ревматологической службы в России. Активно занималась научной, организационной, учебной и лечебно-консультативной деятельностью.

Ею опубликовано более 260 печатных работ, включая оригинальные статьи в ведущих отечественных и зарубежных журналах, главы в монографиях, методические рекомендации для врачей. Она неоднократно представляла российскую ревматологию в качестве докладчика на конгрессах, съездах и конференциях в стране и за ее пределами. Являлась бессменным научным редактором журнала «Научно-практическая ревматология» со дня его основания.

Работа Ольги Михайловны Фоломеевой в качестве руководителя лаборатории научно-организационных проблем ревматологии хорошо известна ревматологам России, так как она была направлена на сохранение и развитие специализированной помощи многочисленным больным ревматическими заболеваниями на местах. О.М. Фоломеева принимала непосредственное участие в подготовке и способствовала принятию приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по усовершенствованию качества оказания ревматологической помощи больным.

Высокие профессиональные и личные качества Ольги Михайловны, ее добросовестное отношение к труду, отзывчивость, порядочность, чуткость к людям снискали заслуженные любовь, уважение и авторитет не только среди сотрудников и больных Института ревматологии РАМН, но и у ревматологов России и стран СНГ. Ольга Михайловна была многогранно образованным человеком, прекрасно разбиралась в живописи и музыке, обладала редким литературным даром, писала стихи, приносила неоценимую помощь при редактировании научных работ, статей, кандидатских и докторских диссертаций.

Коллектив Учреждения Российской академии медицинских наук Научно-исследовательского института ревматологии РАМН, Ассоциация ревматологов России, редакция журнала «Научно-практическая ревматология» выражают глубокую скорбь в связи с кончиной великого врача, организатора ревматологической службы и прекрасного человека Ольги Михайловны Фоломеевой и приносят искренние соболезнования семье покойной и всем ревматологам России по поводу столь тяжелой утраты.

Имя О.М. Фоломеевой займет достойное место в истории отечественной ревматологии.